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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE 1 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, REALIZADA NO DIA 21 DE JULHO DE 2020. 2 
Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às nove horas, na modalidade 3 
online, reuniu-se o Conselho do CCS, sob a Presidência da Profa. Vânia Pinheiro Ramos - 4 
Diretora do CCS, na presença dos seguintes conselheiros: Professora Elba Lucia Amorim– 5 
Chefe do Depto de Ciências Farmacêuticas; Professora Beate Saegesser Santos – Subchefe do 6 
Depto de Ciências Farmacêuticas; Professora Cintia Regina Tornisiello Katz – Chefe do 7 
Departamento de Clínica e Odontologia Preventiva; Professora Tereza Luiza de França – Chefe 8 
do Departamento de Educação Física; Professora Gabriela Cunha Schechtman Sette - Chefe do 9 
Departamento de Enfermagem; Professora Caroline Wanderley Souto Ferreira – Chefe do 10 
Depto de Fisioterapia; Professora Juliana Netto Maia - Subchefe do Depto de Fisioterapia; 11 
Professora Cláudia Marina Tavares de Araújo – Chefe Departamento de Fonoaudiologia; 12 
Professora Ana Nery Barbosa de Araújo - Subchefe Departamento de Fonoaudiologia; 13 
Professora Edigleide Maria Figueirôa Barretto - Chefe do Departamento de Nutrição; Professora 14 
Leopoldina Augusta Souza Serqueira de Andrade – Subchefe do Departamento de Nutrição; 15 
Professora Zélia de Albuquerque Seixas – Subchefe do Departamento de Prótese e Cirurgia 16 
Buco-Facial; Professora Luziana Carvalho de Albuquerque Maranhão – Chefe do Departamento 17 
de Terapia Ocupacional; Professora Cinthia Kalyne de Almeida Alves – Subchefe do 18 
Departamento de Terapia Ocupacional; Professora Daniela Karina da Silva Ferreira – 19 
Coordenadora do Curso de Educação Física (BACH); Professor André dos Santos Costa – Vice-20 
Coordenador do Curso de Educação Física (BACH); Professora Ana Elisabeth Souza da Rocha 21 
Carvalho - Coordenadora do Curso de Educação Física (LIC); Professora Karla Alexssandra de 22 
Albuquerque - Coordenadora do Curso de Enfermagem; Professor Danilo Cesar Galindo Bedor 23 
– Coordenador do Curso de Farmácia; Professora Ana Paula de Lima Ferreira - Coordenadora 24 
do Curso de Fisioterapia; Professora Ana Claudia de Carvalho Vieira – Coordenadora do Curso 25 
de Fonoaudiologia; Professor Hilton Justino da Silva – Vice-Coordenador do Curso de 26 
Fonoaudiologia; Professora Silvana Magalhães Salgado – Coordenadora do Curso de Nutrição; 27 
Professor Danyel Elias da Cruz Perez – Vice-Coordenador do Curso de Odontologia; Professora 28 
Daniela da Silva Feitosa – Coordenadora do Curso de Odontologia; Professora Kátia Magdala 29 
Lima Barreto - Coordenadora do Curso de Terapia Ocupacional; Professor Luiz Alberto Lira 30 
Soares – Coordenador da Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas; Professor Eduardo 31 
Zapaterra Campos - Coordenador da Pós-Graduação de Educação Física; Professora Daniella 32 
Cunha Brandão – Coordenadora da Pós-Graduação em Fisioterapia; Professora Thayza 33 
Christina Montenegro Stamford – Vice-Coordenadora da Pós-Graduação em Nutrição; 34 
Professora Maria Luiza Lopes Timóteo de Lima – Vice-Coordenadora da Pós-Graduação em 35 
Saúde da Comunicação Humana; Professora Eliane Maria Ribeiro de Vasconcelos – 36 
Coordenadora Setorial de Extensão do CCS. Convidados: Professora Maria do Amparo 37 
Andrade – Representante da Gerência de Ensino e Pesquisa - HC; Professora Jaqueline 38 
Albuquerque – Docente do Departamento de Enfermagem; Prof. José Gildo de Lima - Docente 39 
do Departamento de Ciências Farmacêuticas; Professora Katia Karina do Monte Silva Machado 40 
- Docente do Departamento de Fisioterapia; Professor Paulo Roberto Cavalcanti Carvalho - 41 
Docente do Departamento de Educação Física; Professor Rogerio Zimmermann - Docente do 42 
Departamento de Prótese e Cirurgia Buco-Facial; Professora Márcia Maria Dantas Cabral de 43 
Melo – Coordenadora da Residência Multiprofissional em Saúde da Família; Profa. Cinthia 44 
Rodrigues de Vasconcelos - Docente do Departamento de Fisioterapia; João Victor Torres 45 
Duarte - Discente do Curso de Fisioterapia. Faltas justificadas: Professora Luciana Pedrosa 46 
Leal - Coordenadora da Pós-Graduação em Enfermagem. A senhora presidente iniciou a 47 
reunião apresentando a pauta única que seria a apresentação e discussão da Minuta do 48 
Regimento do CCS. Representando a Comissão, Profa. Cinthia Kalyne iniciou a apresentação 49 
explicando o caminho percorrido pela Comissão até a etapa atual de discussão do documento 50 
no Conselho do CCS e explicou que a minuta enviada ao Conselho não está com o destaque 51 
das contribuições dos departamentos devido à importância de, nesse primeiro momento, trazer 52 
a compreensão do processo. Em seguida, Profa. Daniela Feitosa apresentou as propostas 53 
alternativas para que possam ser discutidas e reforçou que a minuta não foi enviada com as 54 
contribuições de todos os departamentos porque, devido algumas sugestões, precisou-se 55 
mudar a estrutura do documento. Dessa forma, expôs a estrutura do regimento e a proposta 56 
de metodologia para discussão. Sendo no primeiro momento as propostas alternativas dos 57 
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departamentos e em segundo momento a discussão. Profa. Ana Nery informou sobre a 58 
elaboração do documento com a contribuição dos departamentos e que as colaborações estão 59 
apresentadas em com cores diferentes por departamento para que sejam avaliadas. Na 60 
sequência, Profa. Daniela mostrou o detalhamento do Título IV do regimento que trata da 61 
ESTRUTURA ORGANIZACIONAL e o Título V sobre a GESTÃO ACADÊMICA E ADMINISTRATIVO-62 
FINANCEIRA. Profa. Cinthia Kalyne sugeriu que os conselheiros expusessem a opinião sobre a 63 
estrutura apresentada. Profa. Tereza opinou a respeito do Capítulo I - dos órgãos colegiados 64 
do CCS, sobre alteração na formatação das Câmaras Setoriais do CCS e Profa.  Daniela Feitosa 65 
disse que há nos pontos de discussão a sugestão de fusão de algumas câmeras então sugeriu 66 
transferir a discussão para a parte de propostas alternativas. Sendo assim, iniciou com a 67 
apresentação dos pontos das propostas alternativas a minuta que foi enviada, para que sejam 68 
analisados ponto a ponto: 1 – enfermagem – definição de saúde incluir espiritualidade 69 
(conceito OMS) – Foi apresentado o Art. 7 – São valores do CCS – Inciso IV - em que consta a 70 
definição de saúde. Profa. Luziana infomou que essa definição foi aprovada na 8ª Conferencia 71 
Nacional de Saúde e, por isso, não pode ser mudado da forma que está descrito, a não ser que 72 
haja alteração na formação da frase. Profa. Tereza declarou concordar com Profa. Luziana do 73 
ponto de vista da legalidade, e sugeriu que pudesse ser incluso em outro inciso. Sugere a 74 
inclusão da cultura e educação na promoção a saúde. Profa. Marcia Dantas opinou que cultura 75 
pode estar inclusa no inciso III, baseando-se na nova menção da PROEXC, que traz ensino, 76 
extensão e cultura. Em votação, os presentes concordaram com a inclusão de espiritualidade e 77 
educação, no inciso V, dentro da integralidade da atenção a saúde do ser humano; e cultura, 78 
no inciso III. Profa. Daniela sugeriu voltar à proposta alternativa para que sejam votadas e em 79 
um segundo momento ser realizada a revisão do texto, também sendo sugerido que quem 80 
desejar pode enviar ajustes da redação. Profa. Cinthia Kalyne complementou que fossem 81 
realizadas as votações das propostas nesta sessão e entre o intervalo das reuniões a comissão 82 
trabalharia nos ajustes. Profa. Claudia Marina acrescentou que o departamento de 83 
fonoaudiologia realizou a correção de toda a redação do regimento. Na sequência, Profa. 84 
Daniela Feitosa retornou para a análise das propostas alternativas: 2- farmácia: proposta ao 85 
Conselho para dividir a Câmera Setorial de Pesquisa e Pós-graduação em duas câmaras, 86 
conforme modelo proposto para a Pró-reitoria: 1) Câmara de Pós-graduação e; 2) Câmara de 87 
Pesquisa e Inovação. Caso seja aprovada a nova proposta, dividir as atribuições entre as novas 88 
Câmaras. Fono: número de docentes nas Câmaras. Prof. Hilton opinou que compor as Câmaras 89 
apenas com coordenadores deixa-os sobrecarregados, sendo a proposta ter outros 90 
representantes e concordou com a sugestão de 2 Câmaras, confirmando com as novas pró-91 
reitorias se continuarão a existir. Prof. Luiz Soares reforça que a criação das novas câmeras 92 
pode colaborar para a dedicação nas atividades inerentes à pesquisa. Profa. Cinthia Kalyne 93 
esclareceu que foi pensado que cada umas das câmeras teria um  representante diferente, ou 94 
seja, cada uma contemplaria docentes dentro das suas especificidades e perfil apropriado para 95 
aquela participação, sem que ficasse centralizado na figura do coordenador. Profa. Caroline 96 
questionou se a divisão das Câmaras traria mais custos para o CCS e se haveria demanda 97 
suficiente para as 2 Câmaras. Profa. Cinthia Kalyne esclareceu que não haverá novos custos. 98 
Profa. Katia Monte informou que o Estatuto da UFPE prevê 3 Câmaras, podendo os centros 99 
acrescentarem novas de acordo com a sua necessidade. Dessa forma, não se poderia modificar 100 
o que já consta no Estatuto. Profa. Cinthia Kalyne disse já ter sido feito consulta a Sra. Lenita 101 
e acrescentou que não estaria em desacordo com o Estatuto porque contemplaria o que se 102 
pede, só que não em uma única câmara. Após ampla discussão, foi posto em votação as 103 
seguintes propostas: 1- Manter a Câmera Setorial de Pesquisa e Pós-graduação e 2-  Dividir a 104 
Câmera Setorial de Pesquisa e Pós-graduação em 1) Câmara de Pós-graduação e; 2) Câmara 105 
de Pesquisa e Inovação, tendo como resultado 7 votos favoráveis a proposta 1, 13 votos 106 
favoráveis a proposta 2 e 1 abstenção. Prof. Luiz Soares citou a importância ser enviado com 107 
antecedência o material que será discutido na reunião para agilizar os trabalhos. Profa. 108 
Jaqueline disse que se o material tivesse sido encaminhado anteriormente poderia confundir, 109 
então a comissão optou por apresentar hoje e após a compreensão de todos, enviar os 110 
materiais. Profa. Daniela Feitosa disse que a metodologia foi definida ontem, por isso não teve 111 
como ser encaminhada com antecedência e que a reunião de hoje foi importante para o 112 
entendimento do processo e a partir da próxima reunião realizar a votação dos pontos. Por 113 
fim, sugeriu que quem tiver propostas em que haja alteração no texto, poderá apresentar a 114 
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sugestão de redação que facilitará os trabalhos. Nada mais havendo a tratar, a Senhora 115 
Presidente encerrou a reunião e, para constar, eu Jennifer Guedes de Lira Santos – Secretária 116 
Executiva do CCS, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e pela Presidente da 117 
reunião. Recife, 21 de julho de 2020. 118 
 119 


